

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第19130号  
今日8版

2008年9月  
21 星期日  
戊子年八月廿二  
廿三秋分

海口地区天气预报

白天:多云,有小阵雨 夜间:多云,有小阵雨  
风向:偏东风 风速:3-4级  
温度:最高32℃ 最低24℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1  
南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

20项投资优惠政策、12项服务承诺吸引洋浦下游配套产业进驻

## 儋州优化投资环境抢抓洋浦商机

本报那大9月20日电 (记者李关平  
特约记者郭树华)保监港区获批,洋浦吸引了国内外企业的眼球。为了抢抓洋浦带来的商机,儋州市政府近日出台了20项投资优惠政策、12项投资服务承诺,优化投资环境,吸引洋浦下游配套产业进驻。

自洋浦保监港区获批以来,洋浦经济开发区倍受国内外关注,一批重量级的项目相继签约落户洋浦。

但是,洋浦有一港三基地清晰的产业发展定位,在开发区有限的土地资源条件下,我们只选择主导的上游产业,部分非主导产业或者下游产业势必将目光投向周边的儋州市。”洋浦管理局副巡视员、投资促进中心主任任珍说。据悉,今年4月份,中远修

造船及海洋工程项目落户洋浦南沙滩,其配套的项目则全部落户儋州市白马井镇。

面对洋浦的“门槛”,一些下游和配套产业纷纷到儋州考察投资环境,逐机落地。在儋州市招商局办公室内,记者看到《海南儋州银滩旅游地产项目投资方案》、《海头中华调声文化村创意/建筑设计方案》等企业送来的项目建设方案,这些方案对意向投资项目的优势、规划、前景等有详细而独特的见解和阐述,令人耳目一新。如此详尽的方案,说明企业“盯”上儋州已不是一两天。

儋州市政府经过调研发现,这些企业最关注的是儋州的投资政策和政府服务能力。为了抢抓洋浦带来的商机,优化投资环境,吸引项目进驻,通过近4个月的研究和

制订,《儋州市项目投资优惠政策(试行)》和《儋州市招商引资服务承诺》于近日实施,内容优惠之“大”、服务承诺之“实”前所未有。

优惠政策主要包括对生产性企业投资额度的优惠,交通运输、仓储物流、商贸企业投资额度的优惠,对旅游、房地产企业投资额度的优惠,对新项目市属规费的优惠以及其他优惠条件5大方面,共20项。

有了优惠政策,还需要落实。对《儋州市招商引资服务承诺》,企业普遍反映该服务承诺“实”且“严”。如对投资5000万元以上的高新项目,1亿元以上的规模型项目,市政府成立专门服务小组,领导“一对一”跟踪服务;对给投资者设置障碍、行政不作为或

乱作为等行为,政府直接责任人将被做待岗处理,对其实行问责追究。

“据充分的调研后估计,中远修造船及海洋工程项目每年将带给白马井约2万人的消费人群,面对如此商机,又有政府的优惠政策和庄严承诺,最终让我们吃下定心丸,决定进驻儋州投资。”东泰集团儋州旅游房地产项目前期负责人杨灵善接受记者采访时说。

目前,新天地企业集团投资38亿元建设高端酒店综合体及房地产项目,东泰集团投资36亿元建设高级别墅、房产、酒店项目均已签约,正在进行前期准备工作。另有11个项目正在紧张洽谈中,项目涉及机械制造、生物能源、橡胶深加工、旅游度假等领域。



南沙保护海龟专项行动在琼海启动

## 非法捕杀海龟将被追究刑责

本报嘉积9月20日电 (记者侯小健  
通讯员孙廷营)昨天,儋州南丰镇高台村的蔗农宋先禄领到了农行海南省分行新发放的3万元小额贷款。他高兴地告诉记者,今年他家的甘蔗地可以扩种了。

这是海南农行在我省发放的首笔小额信用贷款。年内,我省还会向10万农户有希望获得3000元至3万元不等的授信额度,3年内农行小额信贷将覆盖全省百万农户。

昨天上午,海南农行金穗惠农卡发卡仪式在儋州市图书馆举行。这标志着农行小额信贷的载体——金穗惠农卡在我省发行推广全面启动。这对改善全省农民的金融

3年内覆盖全省百万农户

融服务,缓解广大农民“贷款难”问题,帮助百万农户脱贫致富,都将发挥重要作用。

据海南农行副行长张晓明介绍,农行金穗惠农卡既具备存取现金、汇兑结算、消费、理财等基本服务功能,还可以代理各级政府发放的各种社保和支农补贴,既缓解了农民“贷款难”的问题,又减少了农民的用卡成本。

据介绍,海南农行金穗惠农卡有四大特点。一是农民能够办理可循环农户小额贷款。农户授信一次审批,期限最长可以达到3年,农户可以随用随贷,循环使用;二是农户可享受便捷安全的资金汇兑服务。

金穗惠农卡持卡人可以通过遍布全国的农行网点和自助设备,办理各项存取款和汇款业务;三是农民可通过惠农卡办理财政补贴领取、社保医保资金缴存、水费电费缴纳等事项;四是农民可以通过与相关政府部门的合作,将中央财政各项惠农资金直接发放到农户的惠农卡账户,杜绝过去支农惠农资金被挤占和挪用的现象。

记者还了解到,今年年初,农行银行总行与海南省政府签署了《全面深化战略合作座谈会备忘录》,农行海南分行是全国18家试点行之一,将力争用3年的时间使海南成为全国最早普及惠农卡的省份。

政府补贴激发我省渔民投保热情

## 渔业保险参保人数一年逾5万

本报海口9月20日讯 (记者侯小健  
通讯员叶焰锋)渔民、渔船投保,国家及省财政给予适当补贴,此项政策性渔业保险去年10月启动后惠及了广大渔民兄弟,船东、渔民踊跃参保。自去年10月至今年9月16日,全省渔民参加雇主责任保险和渔民人身意外保险的共有50616人(份),超过过去12年总和。另有4239艘渔船参加渔船全损保险。所有保费收入1354万元,是过去12年的4倍多。这是记者今天从省海洋与渔业厅了解到的。

我省政策性渔业保险去年10月启动

以来,省财政从农业保险发展资金中安排专项经费,分别按投保人保费的20%和30%补贴渔民。今年5月,中央财政给我省安排80万元,用于补贴渔船全损保险。

据介绍,渔民一年只需交80元保费,政府补贴20元(合计100元),发生意外可获2.8万元理赔,若受伤可获2000元理赔。据了解,渔船全损险保费率为1.6%—3.4%,如一艘船龄5年以下、59匹马力以下的木质船,船东只要掏2100元,政府补贴900元(合计3000元),出事后就能获得10万元的赔付。

该优惠政策激发了广大渔民、船东投保积极性。临高渔老大林日喜说:“渔民投保,政府给予补贴,我们投保的积极性也就高了。”

渔业保险已成为渔业经济发展的“减震器”和“安全阀”。省海洋与渔业厅有关负责人说,渔船出海作业风险较大,一旦遭受灾害或意外事故,往往使船东蒙受重大损失,难以恢复生产。我省推行渔业保险是一项惠民工程,对增强渔民的抵御灾害能力,构建平安渔业、和谐渔业大有裨益。

黑龙江鹤岗市富华煤矿发生事故  
31人被困井下已有5人遇难

(见第三版)



温家宝在省部级主要领导干部专题研讨班作报告指出

## 绝不能以损害人民生命健康换取企业发展和经济增长

据新华社北京9月20日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝20日上午在全党深入学习实践科学发展观活动动员大会暨省部级主要领导干部专题研讨班上作了“关于深入贯彻落实科学发展观若干重大问题”的专题报告。他强调,要坚持以人为本,把科学发展的成果体现在提高人民生活水平上,体现在满足人民物质文化需求上,体现在人的全面发展上。要抓住机遇,迎接挑战,把各方面的积极性引导到科学发展上来,坚持

经济发展与社会进步结合,政治体制改革与经济体制改革结合,开放兼容与自主创新结合,时代精神与文化传统结合,实现更长时间、更高水平、更好质量的发展。

中共中央政治局常委李克强主持。

温家宝指出,深入贯彻落实科学发展观,必须加强和改善宏观调控,促进经济长期又好又快发展;必须统筹城乡发展,坚持把解决“三农”问题作为全党工作的重中之重;必须

着力推进自主创新,加快经济结构战略性调整;必须坚持资源节约和环境保护的基本国策,增强可持续发展能力;必须坚持以人为本、执政为民,着力发展以改善民生为重点的社会事业;必须深化改革开放,构建有利于科学发展的体制机制。

温家宝强调,保持经济平稳较快发展,防止大的起落,是促进科学发展的首要目标。今年是近些年来经济发展最困难的一年。国际经济形势复杂多变,

(下转第三版)

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

## 船箭塔组合体垂直转运至发射区 神七进入最后发射准备阶段

据新华社酒泉9月20日电 (徐壮志、李宜良、王艳梅)20日15时15分,神七载人飞船、长征二号F运载火箭和逃逸塔组合体,顺利垂直转运至发射区(见下图,新华社记者李刚摄),标志着神七任务已进入最后的发射准备阶段。

飞船、火箭、逃逸塔在完成技术状态准备工作后,于9月18日吊装对接构成一个完整的组合体,参试各系统具备了垂直转运的条件。

14时20分许,酒泉卫星发射中心垂直总装厂房6扇提拉大门已全部打开,58.3米高的船箭塔组合体巍然矗立。随着中国载人航天工程总指挥、总装备部部长常万全一声“出发”令下,载着船箭塔组合体的活动发射平台在电源车的驱动下,沿着一条长1500米、宽20米的无缝焊接重型钢轨,缓缓驶向发射工位。

经过1个多小时的行驶,船箭塔组合

体安全运抵发射架,活动发射平台自动对中锁定。

据发射场总指挥崔吉俊介绍,中国载人航天发射场采用垂直总装、垂直测试、垂直转运和远距离测试发射控制的“三垂一远”模式,达到了国际先进水平。可使产品转运时间缩短到两小时以内,发射区工作时间由原来的10—15天缩短到3—4天,并具备了15天以内连续发射能力。

垂直整体转运是无脐带塔、无前置设备、无地面电源和空调的“三无”“光弹”的技术状态,简洁轻便。发射中心采用加强轨道基础和活动发射平台的刚度,以错开组合体固有振动频率,加强火箭的强度设计、选择合适的风速和车速等技术措施,确保垂直整体运输中船箭塔组合体的安全可靠性,具有鲜明的中国特色。

(相关报道见第三版)



## 省工商局将下放4项管理权限

企业登户外广告到辖区工商部门登记即可

本报海口9月20日讯 (记者程娇、通讯员高昌江)今后,企业如果要在户外登广告,可直接到所在辖区的工商部门办理相关手续。记者今天从省工商局获悉,从10月1日起,省工商局正式向市县下放四项行政管理权限。

据悉,省工商局向市县工商部门下放的四项行政管理权限包括:除省级工商部门登记以外的外商投资企业的工商登记;对公用企业或者其他依法具有独占地位的经营者排挤其他经营者公平竞争的处罚;乙、丙类经营项目的通用航空企业的工商登记;户外广告登记。

省工商局局长黄成模说,为了更好地服务我省企业,在省政府规定下放四项权限基础上,省工商局决定,再向市县下放三项权限:一是把注册资本200万元以下的企业的登记注册,下放到各市县工商局登记;二是赋予洋浦经济开发区工商局省级的审批权限;三是把企业的年审权限下放到所属地的工商局。

9月19日,省工商局举办了下放行政管理事项培训班,工商培训人员认真学习了《行政许可法》、《海南省人民政府关于下放行政管理事项的决定》等相关内容,以正确把握法律法规规定,为实施这项工作提供有力保障。

## 省海洋与渔业厅将下放10项管理权限

本报讯 (记者侯小健 通讯员叶焰锋)从10月1日起,省海洋与渔业厅拟向各市县下放10项行政管理事项。为此,该厅近日举办了行政管理权限下放工作培训班,以确保行政管理事项下放工作有序进行,平稳过渡。

据了解,这10项下放的行政管理事项与人民群众日常生活密切相关,如沿海近岸职务船员证书审批、普通船员证审批、小型渔船监督管理、海域使用审核、435匹以下拖

渔船和200匹以下围网渔船捕捞许可证的发放等。

培训班上,该厅有关处室人员解读了下放工作的方案、办理程序、操作指南,以及省政务服务中心的具体审批程序和管理要求,旨在帮助各市县海洋与渔业局尽快提高服务能力,依法办理本系统下放的行政管理事项,用好用活下放的权力,履行相应的职责。来自省厅机关、各市县海洋与渔业局的100多人参加了培训。

要求国会批准金融救援计划  
美政府拟7000亿美元救市

(见第四版)